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Пояснительная записка
Диагностическая работа по ОП 12 «Строительные машины и средства малой механизации» разработана для проверки остаточных знаний по профессиональному модулю у студентов по специальности:
08.02.01 «Строительство и эксплуатация зданий и сооружений»
	Диагностическая работа составлена в виде тестовых заданий, разработанных в соответствие с рабочей программой и включает в себя 3 варианта по 30 вопросов. 
Студентам предлагается внимательно прочитать каждый вопрос и предлагаемые варианты ответов. Отвечать только после того, как поняли вопрос и проанализировали все варианты ответа. На выполнение отводится 40 минут.
Тестовые задания необходимо выполнять в том порядке, в котором они даны. Если какое-то задание вызывает затруднение, его необходимо пропустить и выполнить те, в ответах на которые уверены.
При выполнении заданий нельзя пользоваться интернет- ресурсами, учебной и вспомогательной литературой.
Эталоны ответов прилагаются.
Критерии оценок:
оценка «5» – 26-30 правильных ответов, не менее 90% правильных ответов,
оценка «4» –  21-25 правильных ответов, не менее 70% правильных ответов,
оценка «3» –  16-20 правильных ответов, не менее 50% правильных ответов,
оценка «2» –  менее 15 правильных ответов, менее 50% правильных ответов.


Вариант 1.
Задание 1.
Производительность  машины- это :                                    
    А) количество продукции, вырабатываемой при максимальной скорости
    Б) режим работы машины            
    В) количество продукции, вырабатываемой в единицу времени
Задание 2.
В строительных машинах применяются муфты:
    А) кулачковые              
    Б) игольчатые                    
    В) пальчиковые                        
Задание 3.
Классификация строительных машин производится с распределением на группы:
    А) по рабочим параметрам
    Б) по назначению в строительстве
    В) по источнику потребляемой энергии
Задание 4.
В ходовых и грузовых винтах применяются резьбы:
    А) круглая                
    Б) упорная                      
    В) запорная                          
Задание 5.
Основными характеристиками передач служат:
    А) КПД и передаточное число
    Б) КПД и передаточная пара                    
    В) КПД и крутящийся момент
Задание 6.
Общие требования к приводу:
    А) быстрота регулировки тормозов
    Б) высокое передаточное число                  
    В) обеспечение минимальных габаритов, массы
Задание 7.
Расходы на автомобильный транспорт от сметной стоимости СМР составляют:
    А) 17-19 %                        
    Б) 12-15 %                                    
    В) 25-30 %
Задание 8.
По способам доставки, погрузки и разгрузки  строительных грузов сборные ж/б, металлические, деревянные конструкции с единичной массой груза свыше 50кг относятся:
    А) штучным                    
    Б) мелкоштучным                                
    В) кусковым          
Задание 9.
Ленточные конвейеры перемещают материал на:
    А) 200-300м                  
    Б) 50м                                        
    В) 5-20м    
       
Задание 10.
Способы крепления свободных концов канатов:
    А) клиновыми захватами    
    Б) клиновыми коушами                          
    В) дугообразными болтами  
Задание 11.
Домкраты грузоподъемностью до 50 тн и высотой подъема до 0,4м называют:
    А) винтовыми              
    Б) реечными                                    
    В) гидравлическими
Задание 12.
Какому значению грузоподъемности стрелового крана соответствует в маркировке
 цифра 4:
    А) 16 тонн                    
    Б) 10 тонн                                      
    В) 4 тонн                    
Задание 13.
Высота подъема крюка мостовых кранов составляет:
    А) до 15 м                          
    Б) высота расположения подкрановых путей      
    В) высота стропильных конструкций
Задание 14.
Экскаватор одноковшовый « обратная лопата» используют для:
    А) монтажных и погрузочно-разгрузочных работ
    Б) разработки грунта выше уровня стоянки      
    В) рытья котлованов и траншей ниже уровня стоянки
Задание 15.
Бульдозеры применяют для срезки грунта и перемещения его на расстояние:
    А) до 10-30м                      
    Б) до 80-100м                                  
    В) до 50-70м
Задание 16.
Завершающий этап подготовительных работ:
    А) перенос подземных коммуникаций
    Б) разбивка земляного сооружения              
    В) удаление растительного слоя
Задание 17.
В качестве водного транспорта используют:
    А) сухогрузы            
    Б) платформы                                  
    В) полуприцепные баржи    
Задание 18.
Грейферное оборудование экскаваторов применяется :            
    А) при работах с сыпучими и мелкокусковыми материалами
    Б) при рытье траншей и котлованов            
    В) при профилировании откосов                          
Задание 19.
Скрепер предназначен для:                                                  
    А) послойной срезки грунта      
    Б) погрузки грунта в а/транспорт            
    В) засыпки грунтом траншей
Задание 20.
Между цилиндрами иглофильтра помещены:    
    А) шар                              
    Б) муфта                                      
    В) сетка 
    Задание 21.
Маневренность  строительной машины это:                                        
    А) способность перемещаться по строительной площадке с максимальной скоростью
    Б) способность разворачиваться с минимальным радиусом поворота
    В) способность разворачиваться на 1800
Задание 22.
Опорные части осей и валов:                        
    А) цилиндрическая пята    
    Б) круглый шип                  
    В) шлицевая пята                      
Задание 23.
Недостатком ременных  передач является:
    А) передаваемая мощность свыше 60 кВт
    Б) непостоянство передаточного числа          
    В) значительная изнашиваемость
Задание 24.
Ходовое оборудование состоит из:
    А) опорного устройства, двигателей, валов
    Б) станины, тепловых двигателей, кожуха        
    В) ходового устройства, движителей, механизма передвижения
Задание 25.
Воздушный транспорт применяют для строительства:
    А) реакторов                      
    Б) плотин
    В)  насосных станций                                          
Задание 26.
Сборные ж/б фермы и балки транспортируются в:                                                          
    А) горизонтальном положении  
    Б) рабочем положении                          
    В) вертикальном положении
Задание 27.
Скорость передвижения вилочных автопогрузчиков без груза составляет:
    А) до 35км/ч                
    Б) до 40км/ч                                
    В) до 60км/ч        
Задание 28.
Угол между ветвями стропов при подъеме конструкций должен быть:
    А) не более 900           
    Б) не более 450           
    В) не более 1200           
Задание 29.
Для чего используют лебедки в бульдозерах:                              
    А) для изменения положения отвала
    Б) для механизма поворота                      
    В) для изменения тягового усилия
Задание 30.
Какой из маркированных кранов гусеничный:                                              
    А) КБ-504                  
    Б) КС-6471                                    
    В) РДК-250
                       

Вариант 2.
Задание 1.
Требование  к строительным машинам – ремонтнопригодность это:                
    А) возможность удобного технического обслуживания
    Б) возможность разъединения на минимальное число частей
    В) обеспечение хорошей отделки и окраски
Задание 2.
Шпонки предназначены для:                      
    А) точной центровки деталей
    Б) удерживания деталей на валах  
    В) уменьшения напряжения в соединениях
Задание 3.
К достоинствам фрикционных передач относят:
    А) плавность и бесшумность работы
    Б) снижение частоты вращения                  
    В) малые окружные усилия  
Задание 4.
Мощность двигателей для землеройно-транспортных машин достигает:
    А) 800-900 кВт                    
    Б) 1000-1200 кВт                            
    В) 1200-1500кВт                              
 Задание 5.
Железно-дорожным транспортом осуществляют перевозки:
    А) специальные, внегородские, дорожные
    Б) внутриплощадочные, технические              
    В) внешние, внутрикарьерные, технологические
Задание 6.
По способам доставки, погрузки и разгрузки  строительных грузов грузы                                        с единичной массой  менее 50кг относятся:
    А)  кусковым                  
    Б)  штучным                              
    В)  мелкоштучным          
Задание 7.
Ковшовые  конвейеры устанавливают в :
    А) цехах по производству цемента
    Б) растворных узлах                            
    В) водных портах    
Задание 8.
Полиспасты обеспечивают :                        
    А) распределение силы тяжести на несколько ветвей
    Б) распределение тягового усилия лебедки      
    В) направление перемещения канатов
Задание 9.
Реечные домкраты для безопасности снабжены :
    А) устройством самоторможения
    Б) рукояткой с трещоткой                      
    В) безопасными рукоятками
Задание 10.
На сколько можно удлинить стрелу крана при помощи гуська                                               
    А) на 5м                      
    Б) на 2м                                      
    В) на 8м                  
Задание 11.
Мостовые краны применяют :
    А) на технологических полигонах    
    Б) на ж.д. складах                            
    В) в цехах и на открытых складах
Задание 12.
Строительные экскаваторы классифицируются по типу привода :
    А) телескопические                                                            
    Б) электрические                            
    В) многомоторные                                        
Задание 13.
Землеройно-транспортные машины служат :                                      
    А) для послойной разработки и перемещения грунтов
    Б) для зачистки траншей и котлованов          
    В) для разработки плотных грунтов
Задание 14.
Кусторезы могут срезать деревья диаметром:
    А) 10-15см                            
    Б) 14-18см                                    
    В) 20-40см                      
Задание 15.
Воздушный транспорт применяют для строительства:
    А) реакторов                      
    Б) насосных станций                            
    В)плотин                  
Задание 16.
Граница опасной зоны вблизи мест перемещения грузов краном:                                                                                                      
    А) обозначается и ограждается
    Б) не обозначается                            
    В) озвучивается специальными сигналами
Задание 17.
Производительность многоковшовых погрузчиков:
    А) 40,80,160 м3/ч          
    Б) 10-30 м3/ч                                  
    В) 260,300м3/ч    
Задание 18.
Грузозахватные устройства, удерживающие груз силами трения называются:
    А) стропующее устройство  
    Б) захваты                                    
    В) грейферы                  
Задание 19.
Электроталью управляют:                                                    
    А) посредством ручного управления
    Б) посредством свисающего кабеля, снабженного кнопочной коробкой
    В) из кабины машиниста, прикрепленной к электротали
Задание 20.
Для безопасного обслуживания(заземления) башенного крана используют:                    
    А) газовые трубы          
    Б) медный провод                              
    В) водопроводные трубы
Задание 21.
Требование проходимости строительных машин определяется:                                
    А) величиной дорожного просвета
    Б) величиной колес                  
    В) видом дорожного покрытия        
Задание 22.
Виды опор трения качения:                        
    А) разъемные подшипники    
    Б) роликоподшипники              
    В) подшипники с буртиками            
Задание 23.
Цилиндрические зубчатые колеса передачи могут иметь зубья:
    А) косые                  
    Б) трапецевидные                              
    В) полукруглые                
Задание 24.
Транспортная скорость кранов и экскаваторов на пневмоколесном ходу достигает:
    А) 35км/ч                
    Б) 70-80км/ч                
    В)  40-60км/ч                                                          
Задание 25.
Перемещает материал по трубам в потоке воздуха:                              
    А) трубопроводный транспорт      
    Б) конвейеры                                  
    В) пневмотранспортные установки
Задание 26.
Конструкции при хранении в штабеле между их рядами опираются на:                                                                                                      
    А) инвентарные бруски        
    Б) строповочные петли                          
    В) инвентарные подкладки
Задание 27.
Погрузчики периодического действия применяются для:
    А) погрузки и транспортирования сыпучего материала                          
    Б) штабелирования штучных материалов          
    В) перегрузки порошкообразных материалов
Задание 28.
Для подъема длинномерных или объемных элементов с уменьшением высоты подъема крюка служат:
    А) стропы                  
    Б) траверсы                                    
    В) захваты                
Задание 29.
Цепные тали применяют при:                                                
    А) работах небольшого масштаба
    Б) перемещении крупногабаритных грузов        
    В) перемещении грузовых тележек
Задание 30.
Основной параметр башенных кранов:                                      
    А) длина стрелы            
    Б) вылет крюка                                
    В) грузовой момент



Вариант 3.
Задание 1.
Климатические требования к строительным машинам:                                                  
    А) работа при температуре -400…..+400
    Б) работа при температуре -420…..+420
    В) работа при температуре -250…..+250
Задание 2.
Разновидности заклепочных соединений :            
    А) двурядное              
    Б) боковое                      
    В) стыковое                          
Задание 3.
Виды ременных передач :                        
    А) круговая                      
    Б) перпендикулярная                            
    В) полуперекрестная            
Задание 4.
Трансмиссиии позволяют:
    А) увеличивать производительность машины
    Б) изменять по величине и направлению скорости, крутящиеся моменты и усилия
    В) обеспечивать плавность пуска и торможения механизмов
Задание 5.
В качестве водного транспорта используют:
    А) полуприцепные баржи              
    Б) платформы                                  
    В) сухогрузы  
Задание 6.
Допустимые зазоры между перевозимыми конструкциями и бортами автотранспортных средств :                                                                            
    А) не допускаются            
    Б) не менее 5-8см                              
    В) не менее 30см    
Задание 7.
. Конвейер состоящий из неподвижной рамы, желоба, упругих элементов, двигателя называют:
    А) вибрационным            
    Б) винтовым                                    
    В) ленточным        
Задание 8.
Количество прямолинейных ветвей стропа с обозначением 4СК:
    А) два                    
    Б) три                                        
    В) четыре                  
Задание 9.
Грузоподъемность гидравлических домкратов достигает :                    
    А) 200 тонн                  
    Б) 750 тонн                                      
    В) 550 тонн  
       
Задание 10.
Какая техническая характеристика стреловых  кранов больше :                            
    А) длина стрелы            
    Б) вылет стрелы                                
    В) высота подъема стрелы
Задание 11.
Где расположена кабина у бесконсольного козлового крана:
    А) на нижнем поясе пролетного строения
    Б) внутри пространственной конструкции жесткой ноги
    В) в верхней части гибкой ноги  
Задание 12.
Вместимость ковшей экскаваторов для 4-й размерной группы составляет:                
    А) 0,4-0,65 м3                                  
    Б) 1,0-1,6 м3                                
    В) 0,65-1,0 м3                                        
Задание 13.
У неповоротных бульдозеров отвал:                                                        
    А) свободно опирается на грунт    
    Б) смещен на 100 в вертикальной плоскости      
    В) перпендикулярен оси тягача
Задание 14.
Навесное оборудование корчевателя устанавливают вместо бульдозерного на :
    А) погрузчик многоковшовый          
    Б) гусеничный трактор                          
    В) скреперное оборудование      
Задание 15.
Максимальная взлетная высота вертолетов:
    А) 38 тонн                          
    Б) 43 тонн                                      
    В) 51 тонн                    
Задание 16.
Граница опасной зоны вблизи мест перемещения грузов краном:                                                                                                      
    А) обозначается и ограждается
    Б) не обозначается                            
    В) озвучивается специальными сигналами
Задание 17.
Производительность многоковшовых погрузчиков:
    А) 40,80,160 м3/ч          
    Б) 10-30 м3/ч                                  
    В) 260,300м3/ч    
Задание 18.
Стрела провисания несущего каната кабельного крана должна быть от длины пролета:
    А) не менее 7-8%                    
    Б) не более 8-10%                              
    В) не более 4-5%                  
Задание 19.
Грейферное оборудование экскаваторов применяется :            
    А) при работах с сыпучими и мелкокусковыми материалами
    Б) при рытье траншей и котлованов            
    В) при профилировании откосов                          
Задание 20.
Скрепер предназначен для:                                                  
    А) послойной срезки грунта      
    Б) погрузки грунта в а/транспорт            
    В) засыпки грунтом траншей
Задание 21.
Пролетное строение кабельного крана выполнено из:
    А) металлической фермы              
    Б) армированного троса                        
    В) каната                            
Задание 22.
В цикле работы экскаватора-драглайна подъем ковша это:    
    А) опускание тягового каната при натянутом подъемном
    Б) опускание тягового и подъемного канатов    
    В) одновременное натяжение подъемного и тягового канатов
Задание 23.
Дальность возки полуприцепных(самоходных) скреперов:                      
    А)  300-5000м                      
    Б)  100-800м                                  
    В)   800-100м
Задание 24.
Иглофильтровая установка понижает уровень грунтовых вод на глубину до:
    А) 4 м                              
    Б) 6 м                                        
    В) 10 м                            
Задание 25.
Какая техническая характеристика стреловых  кранов больше :                         
    А) вылет стрелы                                          
    Б) высота подъема стрелы
    В) длина стрелы  
Задание 26.
Граница опасной зоны вблизи мест перемещения грузов краном:                                                                                                      
    А) обозначается и ограждается
    Б) не обозначается                            
    В) озвучивается специальными сигналами
Задание 27.
Производительность многоковшовых погрузчиков:
    А) 40,80,160 м3/ч          
    Б) 10-30 м3/ч                                  
    В) 260,300м3/ч    
Задание 28.
Грузозахватные устройства, удерживающие груз силами трения называются:
    А) стропующее устройство  
    Б) захваты                                    
    В) грейферы                  
Задание 29.
Грейферное оборудование экскаваторов применяется :            
   А) при работах с сыпучими и мелкокусковыми материалами
    Б) при рытье траншей и котлованов            
    В) при профилировании откосов                          
Задание 30.
Скрепер предназначен для:                                                  
    А) послойной срезки грунта      
    Б) погрузки грунта в а/транспорт             В) засыпки грунтом траншей
Эталоны ответов к тестовым заданиям



КЛЮЧИ К ТЕСТОВЫМ ЗАДАНИЯМ
	№ варианта
	В1
	В2
	В3

	

	1
	В
	А
	А

	2
	А
	Б
	В

	3
	Б
	А
	В

	4
	Б
	Б
	Б

	5
	А
	В
	В

	6
	В
	В
	Б

	7
	Б
	Б
	А

	8
	А
	А
	В

	9
	В
	В
	Б

	10
	Б
	А
	А

	11
	А
	В
	Б

	12
	А
	Б
	В

	13
	Б
	А
	В

	14
	В
	В
	Б

	15
	Б
	А
	Б

	16
	Б
	А
	А

	17
	А
	А
	А

	18
	А
	Б
	В

	19
	А
	Б
	А

	20
	В
	В
	А

	21
	Б
	А
	В

	22
	А
	Б
	В

	23
	Б
	А
	А

	24
	В
	В
	Б

	25
	А
	В
	В

	26
	В
	В
	А

	27
	Б
	А
	А

	28
	А
	Б
	Б

	29
	А
	А
	А

	30
	В
	В
	А







Шкала оценки образовательных достижений (тестов)
	Процент результативности (правильных ответов)
	Оценка уровня подготовки

	
	балл (отметка)
	вербальный аналог

	90 ÷ 100
	5
	отлично

	89 ÷ 80
	4
	хорошо

	79 ÷ 70
	3
	удовлетворительно

	менее 70
	2
	неудовлетворительно






